Ejercicio n°5: El portico simple desplazable

De la estructura croquizada de peso propio despreciable se pide: diagramas de
solicitaciones a escala y acotados.
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El problema se puede afrontar en primera aproximacion, utilizando una de las dos
ayudas que se tienen en todos los casos:

A/ Método de las secciones.

B/ Método de superposicion.

En este caso aplicaremos el método de superposicion, descomponiendo el estado

real en la suma de dos estados parciales que pueden tener realidad fisica o no (en
este caso si):

1/ accién gravitatoria que resulta ser un estado simétrico de forma y carga.

©

2/ Accién de viento que resulta ser un estado simétrico de forma y antimétrico de carga.
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Ejercicio n° 5: El pértico simple desplazable (estado I)

De la estructura croquizada de peso propio despreciable se pide: diagramas de solicitaciones a
escala y acotados.
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K1 = El — r1=.5 K2 = El — r2=.5
Nudo B: K2 =El — r2=.5 Nudo C: K3 = El — r3=.5
2 Kj = 2El Irji=1 2 Kj = 2El Irji=1

ETAPA 11 : Equilibrio de nudos. Se liberan los nudos uno a uno, se equilibray transmite en su caso.

Se comienza por el nudo méas desequilibrado.
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Ejercicio n° 5: El pértico simple Diagramas (estado I)

De la estructura croquizada de peso propio despreciable se pide: diagramas de
solicitaciones a escala y acotados.
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Calculo de qgiros en el método de Cross

Viga: giro nudo B -10,66
+10,63 Método 1°
062 Cross
> +1,25
-10,00
© +4,00
Pilar: giro nudo B +16,00
z| [zl -10,00
= 0,63
-10,63
|
s T
44,00 A D -5,00 ¢
41,25 4 8 m + 031
> +0,08 =531
+5,33

Total girado por el nudoB=+8+ 25+ 0,16 = +10,66 mt

Viga: Nudo B: Rigidezviga — K2B=4E2l/L, Rigidezpilar —» K;z=4El/L,

Barra de acero estructural con: 2 IPN 300 — 2| =2*9800 cm*  E =2*10°% daN/cm?

K2g = Mgla,g —  (4*2*10°* 2* 9800) /800 = 10,65 (mt)*10° / Ol (rad)

+10,66 (mt) *10° / [4*2*10° (kp/cm?) * 2*9800 (cm?) / 800 (cm)] = 0,00544 rad * (180/n ) = 0,4997°
Pilar:

Barra de acero estructural con: IPN 300 — 1=9800cm* E =2*10° daN/cm?

K2g = Mgla,g —  (4*2*10°* 9800) /400 = 10,65 (mt)*10° / Ol (rad)

+10,66 (mt) *10° / [4*2*10° (kp/cm?) * 2*9800 (cm?) / 800 (cm)] = 0,00544 rad * (180/n ) = 0,4997°

-10,66 -10,66 Método 2°
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N Aplicando el 1° teorema de Mohr entre el

*/:“1533 533?‘:* apoyo (A) y el nudo (B) de la barra (1).
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Oqg= Opg — 107 *1/EIl * [(+5,33*4/2 ) — (10,66*4/2 )] = ag(rad)

-10,66* 107 / [2¥106 * 9800) = — 0,00544 rad Tomas Cabrera (E.U.AT.M)




